# 买的是"银黄",小票咋写"罗红霉素"?

医保卡买药,部分药店所售药品与刷卡小票药名不符,知情人爆内情

□晨报记者 周凯楠 文/图

### 亥心提示

在药店用医 保卡买药,结账后 小票上却出现了 其他药名。尽管药 品价格相同,但药 名屡次被换不禁 让人起疑。11月22 日,新区市民葛先 生来电反映,自己 在药店买的药与 购药小票上的药 名不一样,而且此 类情况他经常遇 到。"我买的药明 明是一些冲剂,怎 么小票上竟出现

了其他药名?

药名不同引质疑 市民购药不放心

11月22日上午,记者在鹤翔西区葛先生家里 见到一些药品和购药小票。葛先生拿出了刚买到 的冲剂和含片,以及一张印有药名为"罗红霉素" 的小票。除此之外, 葛先生还从家里抽屉里翻出几 张以前留下的购药小票和药品,并指出小票上经 常出现与与所买药品价格相同的其他药名。

葛先生告诉记者,他通常都在自家附近的一 家药店买药。有好几次买药刷卡时,他发现药店的

工作人一直在互相询问药品价格, 在对方出具的 购药小票上,总是出现其他等价的药名。

前几天,他想买些治喉咙肿痛的药品,特意换 家药店购买。谁知这次买了两种药后,购药小 票上仅显示一种药品。"尽管它们的价格相同,可 药名不一致,万一出现纠纷咋办?"葛先生十分疑 惑,他就此事询问工作人员,对方以"价格相同就 行"的理由敷衍了事。



记者购买的药品与小票打印的名称不符

### 药名不符有猫儿腻 知情人士透内情

某业内人士告诉记者,目前市区大多数 定点零售药店都与市医保处签订有相关协 议,药店对使用医保卡的账目报销需要相应 的对账小票。"有些药物不在医保之内,无法 报销。为拉拢顾客,他们只有给你调换在医 保目录内的药名,所以出现这种情况。"该业 内人士表示,涉及处方药,按规定无医师处 方,药店不能向消费者出售处方药,"他们把 你要的药换成非处方药的名字就可以了,这 样既在医保内,又能购买,一举两得。

### 擅改药名违规 遇到可以举报

记者就此事采访了市劳动与社会保障 局医保处。工作人员表示,药店擅自改动药 名不符合相关规定。工作人员提醒,市民买 药时不要只图方便而忽视药店的违规行为, 避免造成因票据与药品不符的产生麻烦。 "药店不能擅自改动药品价格或名称。市民 在使用医保卡购药时,一定要查看购药小票 是否与所购药品名称一致,如发现不一致的 情况,可及时向医保处举报。"工作人员说。



盒银黄颗粒(12 袋装)和一 盒咽炎含片(12片装),共计 18元。而药店工作人员给 记者的购药小票上显示的 药名则为"罗红霉 素分散片,数量1, (分金额 18 元"。记者 询问此事,工作人 员称部分药品没有录入电脑系统,只能以

其他等价的药品名称代替。

在兴鹤大街一家药店里,记者买了一 盒阿莫西林和一袋板蓝根冲剂,这次的购 药小票显示为"阿莫西林,数量 2,金额 20 工作人员解释说,药店所售药物分为 处方药和非处方药,医保卡的使用规定要 求购药须有对应处方,消费者购买的部分 处方药在药店的电脑系统中没有对应处 方,这时就须用其他非处方药品名称代 替,"我们这么做也是为了方便消费者。

## 赵庆军:铁骨刑警的似水柔情

□晨报记者 周凯楠 通讯员 刘卫军 文/图



赵庆军在检测仪器。

### ቖ心提示

"地拥山河壮秦川, 皓 月当空北斗悬。剑甲迎风 方展翅,征人因事轻拂弦。 未见布警卤阳畔, 已报擒 敌白水边。适巧健儿来短 信,价笛级考过十关。

初读此诗, 您或许以 为它的作者是一位风流雅 士,然而出人意料的是,它 的作者赵庆军竟是一位战 绩卓著的人民警察。

于是,这首诗和赵庆 军的名字深深印在了记者 的脑海里……

### 辗转南北 抓获逃犯 20 余人

11月21日,记者见到了这位"警察诗人"。

初见赵庆军时,他正在紧蹙眉头不停地接听 电话,瘦削的脸庞显得疲惫与沧桑。采访时记者得 知,赵庆军刚从外地抓捕嫌犯归来,此时,又接受 了新任务,准备赶往外地。

今年41岁的赵庆军现任浚县公安局副局长, 分管刑侦工作。因业绩突出,多次被评为优秀共产 党员、先进工作者;2009年,他荣立个人一等功一 次;2010年,他被推荐为"河南公安十大忠诚卫士" 候选人。

今年"清网行动"开始后,赵庆军带领追缉小 组奔赴山西、贵州等省,辗转西安、贵阳等十几个 城市,为抓获躲藏在贵州省的嫌犯,他和同事驾车 在陌生的大山中穿梭。"路险莫过云贵川",贵州地 形复杂,他们驾车在山腰上盘旋,旁边就是万丈深

渊。经历数日奔波,赵庆军和同事终将嫌犯抓获。

由于一直奔波在外,赵庆军瘦了许多。追缉小 组的一位民警说,赵庆军在研究抓逃方案时,总能 果断作出正确决定,抓捕逃犯身先士卒。一次,在 抓捕涉嫌强迫卖淫的潘某和涉嫌强奸的蔡某过程 中,一路上荆棘密布,赵庆军和同事们手拿镰刀斩 断荆棘,浑身被划得伤痕累累,他们在嫌犯可能出 现的十字路口蹲守数日,圆满完成了抓捕任务。这 次抓捕过程的艰辛令每位参战的刑警记忆犹新。 然而,他们每完成一个任务甚至来不及喘息,就又 要奔赴下一个目的地。

自"清网行动"开始以来,赵庆军亲自带队抓 获了20多名逃犯,在劝投工作中,先后使3名命 案逃犯归案。此外,他还带队奔赴全国各地抓逃, 成功抓获多名潜逃已久的命案案犯。

#### 记录追逃 写下"清网"系列诗

他自幼喜欢南宋诗人陆游的诗,陆游《观大散 关图有感》中"上马击狂胡,下马草军书"的诗句, 便是他的座右铭。

工作之余,只要有所感悟,赵庆军就会用诗歌 表达自己的情怀。"清网行动"开始以来,赵庆军在 与战友日夜兼程、缉顽擒凶,他用笔记下了自己的 所想所感,并凝结成诗句。赵庆军说,他在驱车疾 驰的路上或深夜,仓促写下诗句,以此记载真实的 战斗生活,在紧张的缉捕工作中,聊以自娱。截至 目前,赵庆军已为追逃工作写下了十几首诗,并以 "清网行动"命名这一系列。

几年前,四川省中江县陈某在本市涉案后躲 在贵阳市黔西县某煤矿,抓获陈某意味着"清网行

赵庆军,一个铁骨铮铮的男儿,却有满腔柔 动"首战告捷,赵庆军当即赋诗一首:一经党委巧 运筹,便有精兵发贵州。往返崇山掩峻岭,去来雨 雾漫江楼。娄山关下齐眉望,遵义城下不停留。为 警只图伸襟抱,缉凶一解黎民愁。当时,他们在贵 州抓逃,当地山峰连绵,碰到雨天路滑,不熟悉地 形的刑警很难辨别方向,征程颇为艰辛。"我们在 贵州省路过很多历史名城, 这激起了刑警追逃的 斗志,让人感慨万分。

在赴山西朔州抓捕嫌犯途中, 他们深夜驱车 行至雁门关时,天下起了绵绵细雨,行程受阻,但 赵庆军和战友仍然圆满完成了追逃任务。事后,他 写道,"雁门战事急,一骑越千骑。玉斗临淇波,金 星照晋邑。风霜人面起,雨雾马头依。明日秋阳里, 已报定关西。"尽管追逃历程紧张又艰辛,但只要 一有时间,赵庆军便会将感悟记录下来。

### 睹景思乡 铁骨刑警似水柔情

别看赵庆军抓逃时冷酷威严,但他的诗 句透着缕缕柔情。在《"清网行动"其六一 朔州国庆追逃感怀》中,赵庆军写道:"千里 行旌清网忙,披星追月笑寒凉。一袭秋水驰 戎马,半阕笙诗任婉狂。临晋有花皆润色,望 淇无水不流香。楼台妻子对棋局,遥见飞尘 人黎阳。"赵庆军告诉记者,国庆节当天,他 和战友在山西朔州追逃。回想 4 个多月不辞 辛劳的追逃历程,既有艰辛磨难,也有条件 欠缺时的郁闷,更有大获全胜后的喜悦。尽 管远在他乡,仍能感受到家乡亲友的牵挂。

赴西安抓捕嫌犯白某的过程中,赵庆军 在深夜疾驰的车上,看着一座座雄伟的山峰 从眼前掠过,顿感八百里秦川壮美雄奇!深 夜23时,追逃刑警们到达了革命圣地延安, 得到详细的线索后,他们转战渭南,刚到目 的地,就将犯罪嫌疑人抓获。此时,赵庆军上 初中的孩子发来一条短信,称竹笛考级取得 了优异成绩,这个消息让赵庆军喜上加喜。 于是,他立即写下《"清网行动"其八一 川》,"地拥山河壮秦川,皓月当空北斗悬。剑 甲迎风方展翅,征人因事轻拂弦。未见布警 卤阳畔,已报擒敌白水边。适巧健儿来短信, 竹笛级考过十关。"

在采访即将结束时,赵庆军感慨,"诗从 肺腑出,出则动肺腑"。每完成一次抓捕任 务,他都会有一种不吐不快的感觉,总要用 诗句记录他和战友一起追捕逃犯的艰难历 程和追逃路上的真情实感。

每当诗作完成后,赵庆军总在第一时间 发给战友共同欣赏,并请战友为诗篇提出建

赵庆军的一位同事告诉记者,赵庆军是 警营中一名当之无愧的"战地诗人"。浚县公 安局民警王晓东说:"他写的诗让人读了热 血沸腾,从而让我们再次想起那一次次追逃

华东师范大学副教授、博士后李慧岭评 价赵庆军的诗时说,"他的诗具备一定专业 水平,诗句中透出诗人关心群众冷暖、心系 群众安危的卫士情怀,以及人民警察强烈的 责任感和无私奉献的精神。"